第四次周末作业
一、填空
1、一个圆的半径是5㎝，直径是（   ）㎝，周长是（     ）㎝，面积是（      ）㎝²。

2、一个圆的面积是28.26厘米²，用圆规画圆时，圆规两脚之间的距离是（    ）厘米。这个圆的直径是（    ）厘米，周长是（    ）厘米。

3、一个半圆形的鱼塘，直径是14米。它的周长是（    ）米，占地面积是（     ）米²。

4、一个圆形水池的直径是400米，沿池边每隔4米载一棵树，一共能载（      ）棵树。

5、沿街心公园的一个圆形花坛走了一圈，走了18.84米，花坛占地（      ）米²。

6、一个时钟的时针长10㎝，一昼夜这根时针的针尖走了（        ）厘米，它扫过的面积是（        ）㎝²。

7、边长为4厘米的正方形中画一个最大的圆，圆的直径是（    ）㎝，面积是（    ）㎝²。

8、一个圆的半径扩大到原来的3倍，它的周长扩大到原来的（      ）倍，面积扩大到原来的（     ）倍。
9、一张圆形白纸，直径是20厘米，把这张白纸平均分成5份，用去其中1份，用去的部分是这张白纸的 eq \f((    ),(    )) ，是（        ）平方厘米。

10、将一个圆沿半径剪开，得到若干个小扇形，然后拼成一个近似的长方形。这个长方形的长相当于圆的（       ），宽相当于圆的（       ）。如果这个长方形的宽是2厘米，那么这个长方形的长是（    ）厘米，圆的周长是（    ），面积是（    ）平方厘米。如果拼成的长方形的长是9.42分米，那么圆的面积是（        ）平方分米。

11、半径是4厘米的半圆，它的周长是（）厘米，面积是（）平方厘米。

二、选择

1、下列说中正确的是（  ）

A．直径一定比半径长                B．半径是2厘米的圆，周长=直径

C．周长相等的圆，面积就一定相等    D．大圆的圆周率与小圆的圆周率一样

2、在周长相等的情况下，下面的图形是，（      ）的面积最大。

A．长方形B．正方形C．圆D．平行四边形

3、圆的半径由3厘米增加到4厘米，圆的面积增加了（      ）平方厘米。

A．3.14      B．12.56      C．21.98      D．9.42
4、右图中两个小圆的周长之和与大圆的周长比较，（）

A．一样大    B．大圆的周长他    C．小圆的周长短    D．数据不足，无法比较
5、甲圆的直径等于乙圆的半径，乙面积是甲面积的（    ），乙周长是甲周长的（    ）

A．2倍    B．4倍    C． eq \f(1,2)     D． eq \f(1,4)  
三、看图计算：
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1、圆环的面积。



2、下图中内道与外道的长度相差多少米？
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3           求S阴                     4、求阴影部分周长与面积
四、解决问题

1、公园里有一个直径为16米的圆形花圃，在它的周围环绕着一条2米宽的走道。走道的积是多少？
2、一辆自行车的外轮直径长0.65米，如果每分钟转100圈，要通过1.05千米的大桥，大约要用几分钟？（得数保留整数）
4、运动场共有60人，其中参加球类运动的占 eq \f(4,5) ，打篮球的占球类运动人数的 eq \f(5,12) ，打篮球的有多少人？
5、果园有梨树50棵，桃树是梨树的 eq \f(4,5) ，也是苹果树的 eq \f(8,9) ，苹果树有多少棵？
6、停车场里有48辆面包车，占小轿车的 eq \f(6,7) ，小轿车是越野车的 eq \f(8,9) ，越野车有多少辆？
7、故事书有72本，是科技书的 eq \f(9,11) ，文艺书又是科技书的 eq \f(5,8) ，文艺书有多少本？
8、修一条路，修了 eq \f(3,7) ，还剩560米没有修，这条路有多长?

9、女生的人数是20人，男生人数比女生人数多 eq \f(1,4) ，男生有多少人？（两种方法计算）
10、小丽看一本书，第一天看了24页，第二天看的页数比第一天少 eq \f(1,6) 。第二天看了多少页？（画图分析再计算）
附加题：

1、简算： eq \f(5,6) × eq \f(1,13) ＋ eq \f(5,9) × eq \f(2,13) ＋ eq \f(5,18) × eq \f(6,13) 
2、有两袋面粉，甲袋面粉的质量是30千克，乙袋面粉的质量是甲袋的 eq \f(5,6) ，如果要使两袋面粉同样重，应从甲袋中取出多少千克面粉放入乙袋？
3、王伯伯用一根长82.24米长的篱笆转成一个半圆形的鸡圈，这个鸡圈的面积是多少平方米？
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